

拉纸板的货车突然自燃

司机吓得停车发愣

徐文华却冲了上去

我开走了一辆“火”车

“火”车



徐文华衣服口袋里的钥匙都被烧化



徐文华独自自驾去西藏

被徐文华抖落在地的纸板,燃起了熊熊大火

视频监控截图

本报记者 施雯 通讯员 高青怡

昨天中午12点35分,杭州余杭五常华立科技园附近路段,一辆装满废旧纸板箱的小货车突然起火。

司机吓坏了,把车停在了路边发愣。幸好,有人出手相助……

出手相帮的小伙子,叫徐文华,当时,他刚吃好饭,开车送女儿去上培训班。途中,看到前面这辆小货车正在冒烟。

“起火了!”他连忙下车大喊。

驾驶员听到之后,着急地说自己要把车开到华立科技园消防栓边再灭火。

徐文华不放心,一路开车跟着小货车。

离消防栓不到百米的地方,火大了起来。驾驶员吓到了,下车愣在路边,不知所措。

徐文华见状,二话没说,迅速跳上小货车。

他是一个有十多年驾龄的司机,开着这辆“火”车不断前进倒退,然后猛踩急刹,利用惯性

终于把车上着火的纸板抖落了一大半,然后继续开往消防栓的方向。

这时,小货车驾驶室被引燃,烟大了起来。徐文华马上下车,找来灭火器灭火。驾驶室灭火之后,他继续把车开到了消防栓边……

火灭了,徐文华身上的白色羽绒服却已经烧化了大半,装在衣兜里的车钥匙也被“烧烤”了。

救火的徐文华,1987年生人,老家就在闲林水库边的一个村子里,如今他是闲林街道闲创社区的社工。

疫情期间,徐文华就是当地居民眼中的热心“大白”,给大家送饭送药测核酸,也曾和社区小伙伴一起,三天三夜奋战抗疫一线,没怎么合眼。

工作挺忙,但他跑步的好习惯却坚持了下来,也许正是平时的持续锻炼,磨炼了他的意志,让他在面对火灾突发时,有超越一般人的果敢。

除了跑步,徐文华还和记者说起对自己影响

很大的另外一件事:自驾川藏线。

2020年的9月,徐文华突然觉得生活有点迷茫,找不到方向。他本想和老婆一起自驾出行,后来因为老婆缺少假期,只能自己独自上路。

带上水、氧气瓶、电饭煲、移动电瓶,徐文华收拾了简单的行囊,开着小车上路了。目的地是珠峰大本营,来回9100多公里,去程用了7天,回程用了6天。“原来以为缺氧和吃喝是最大的困难,没想到,沿途的各种地质灾害,小塌方、小滑坡这些,才是要面对的。”

就这样,连续开了13天,虽然有各种意外,但徐文华却样样妥善应对,他觉得自己的内心从未如此宁静。

徐文华说,也许正是那一趟西藏之行,更让自己心静而理智,更能在冷静观察中审时度势,急中生智,做出最合理的判断。

看来,就是这人生的点滴积累,成就了昨天驾驶室里的勇气和镇静。

医保个人账户划入减少? 国家医保局回应相关问题



扫一扫查看详情

今年清明节不调休 劳动节可以放假五天



扫一扫查看详情

文脉赅续 ⑩

他91岁时才办首展
浙江美术界的名家们却都把他挂在嘴边

老师马玉如 千峰一室足生平



文脉传承,时间知道一切
人文读本
2-8版

